

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN... En Salamanca, trimestre... Fuera de ella...

IMPRESA... REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN... Plazuela de San Lázaro... No se devuelven los originales... Número atrasado: 10 céntimos

El miedo al libro

Hay en esto de la lectura, en el caso que hablo de la lectura popular, algo que parece paradójico. Es verdad que hoy día se lee más...

Joven ahogado

(Por telégrafo) MADRID Hallándose paseando en una barca por el estanque del Retiro, los amigos Francisco Milán y Antonio Pulluel, tuvo éste último la desgracia de sufrir un mareo que le hizo caer al agua y perecer ahogado.

Alfilerazos

El día 17, por la tarde, llegará a Salamanca S. A. R. la serenísima infanta doña Isabel. Agradecemos a la augusta señora el honor que con su visita nos dispensa y le ofrecemos sinceramente nuestros respetos.

tuvo digno remate el sábado último en la vecina ciudad.

Convocados como preceptúan las disposiciones vigentes, acudieron como uno solo, todos los maestros y maestras del partido, dando con ello pública manifestación de su cariño hacia el jefe de su disciplina inquebrantable, de su amor a la enseñanza y de su mucho interés por aprender y estudiar para bien de la cultura patria.

Alí acudió también a rendir tributo de respeto y cariño a maestros y jefe, el inspector de la zona de Vitigudino, don Filemón Blázquez.

Estos días de franca cordialidad, de íntima unión, de estrecha relación, deberán multiplicarse, aunque no fuera más que para renovar el ambiente, cambiar impresiones y animarse mutuamente. El ejemplo del uno, la idea del otro, las iniciativas de los más, vienen a aumentar el caudal de los recursos pedagógicos, y todo es progresar y moverse y hacer algo.

Dice que va a hacer la introducción de aquel acto, puesto que el conferenciante no necesita presentación, pues es conocido y estimado de todos los presentes y cuanto él pudiera decir de dicho señor resultaría pálido ante la realidad, y puesto que todos habían convivido con él algunos días ya sabían quien era don Manuel Martín Chacón.

Justifica su asistencia al acto diciendo que ha ido impelido por la atracción que ejerce hacia todo lo que sea escuela y enseñanza y movido por el gran afecto que profesa a su querido amigo el señor Chacón y por el amor que tiene a todos los maestros, que allí estaban reunidos, y después de saludar a todos pone en el uso de la palabra al conferenciante.

Es saludado con grandes aplausos y muestras de simpatía. Empieza su magistral conferencia manifestando el placer que siente al ver congregados allí todos los maestros y tener el bello sexo tan nutrido y lucida representación, y que él siguiendo la costumbre de su tierra, en la que tanto se estima a la mujer, rinde a éstas, por ser tales y ser maestras, un tributo de admiración; y después de evocar la memoria de algunos maestros y personas queridas ya difuntas, y de enviar un saludo en la persona del benemérito maestro señor Camisón, a todos los jubilados, entra en materia.

Hace a grandes rasgos un recorrido por la historia de la Pedagogía, cita hechos y señala cifras que demuestran la preocupación constante, sí, de todos los pueblos, en este asunto; por el abandono tan grande en que esta gran cuestión ha estado hasta hace poco, y el escaso interés que el pueblo ha tenido por ilustrarse.

Dice que se ha hecho un esfuerzo por el Estado, y que a ese esfuerzo debe corresponder el maestro, no defraudando las esperanzas que en él tienen todos.

Vosotros—dice—no tenéis preparación conveniente para dirigir una escuela por falta de práctica que caracterizó vuestros estudios y en corroboración de ello ahí tenéis los rasgos de Europa y América donde se atiende preferentemente a la práctica.

Después entra en la metodología especial de cada asignatura dando atinadas enseñanzas, muy provechosas para la práctica de la escuela.

Se extendió en consideraciones hermosas en aquellas asignaturas que como él dijo, constituyen el nervio de la enseñanza y de la educación, para sacar en consecuencia que la principal labor que ha de realizar el maestro, es la educativa y que ésta encontrará su manantial en multitud de materias, pero muy especialmente en la Historia Geográfica y Derecho.

Por último, recomendó que huyera del rutinarismo, que se deterrara toda enseñanza verbalista y que se trabajara mucho en hacer la lectura razonada, base de toda enseñanza. «De esta forma—decía—el niño se sentirá atraído hacia la escuela, y tendrá entendido que es pedagógico que en ella ríe un desorden agradable, compatible con la disciplina. Con ello favorece la asistencia de la asistencia a las clases, porque cuando vuestra razón irrada al vecindario y los padres puedan aprender diariamente, por sus hijos, harán porque estos sigan aprendiendo.»

Dedicó párrafos muy sentidos a la actuación del señor Bergamín en la vida política y como ministro de Instrucción pública, diciendo que fué siempre un gran defensor de los maestros, llegando hasta presentar su dimisión por sostener íntegro su programa de enseñanzas.

Da las gracias a su querido compañero el señor Blázquez, a quien dedica un cumplido elogio por el interés y gran vocación con que realiza su misión, a la que dedica grandes desvelos, digno de los mayores aplausos y después de mostrar su gratitud a todos los maestros por el interés con que le han escuchado y lo mucho que le han agasajado, termina su hermosa y provechosa conferencia en medio de una salva de aplausos.

A continuación se procedió como dispone la legislación a firmar el acta y todos los asistentes convinieron en saludar a los señores ministro de Instrucción pública, director general de primera enseñanza y al señor Bergamín, lo que se hizo, poniendo un telegrama a cada uno de los señores citados, dándose con esto terminado el acto.

Damos la felicitación más cordial al señor Chacón por su labor y hacemos votos porque hombre de tan altas dotes esté mucho tiempo entre nosotros.

Un breve pontificio

(Por telégrafo) ROMA Su Santidad el Papa, ha concedido, mediante un breve, indulgencia plenaria durante todo el año con motivo del centenario de la Porciúncula, visitando la Basílica de Asís. También ha nombrado Legado Pontificio, al Eminentísimo Cardinal Gaetani.

El Día de la Prensa Católica

El éxito que ha obtenido el Día de la Prensa Católica, en toda España, ha sido verdaderamente insuperable. Los periódicos católicos que van llegando de todos los ámbitos de la Península, dan cuenta detallada, no sólo de los actos realizados en las capitales de provincia, de lo cual dieron cuenta inmediatamente, sino de lo llevado a efecto en los pueblos.

Prueba esto último que la idea que presidió al proyecto ha progresado aun el primer día hasta tal punto, que no pasarán muchos sin que se consiga que no quede en toda España pueblo alguno en que no se celebre esta gran fiesta.

No han faltado cómo habían de faltar algunos contradictores a la fiesta. Y han venido del campo enemigo blandiendo sus favoritas armas de la calumnia y la injuria.

Prueba evidente de que ven en esta fiesta, para un plazo lejano, un elemento decisivo en manos de la Prensa Católica para caminar rápidamente a su perfección.

Otros había que tenían desconfianza del fracaso. ¡Bahl! ¡Tantas cosas se proyectan! Eso no tiene viabilidad; todo se quedará en alabraz; eso no conduce a ninguna parte... etcétera, etcétera.

Y el éxito, el aplastante éxito del proyecto, ha venido a demostrar una vez más la eficacia de las grandes ideas y de la buena organización.

Con mayor o menor éxito, que no en todas partes se cuenta con los mismos elementos, se ha celebrado en toda España, y dicho sea de paso, uno de sus efectos más inmediatos ha sido volver a poner sobre el tapete la cuestión de nuestra prensa, que iba siendo olvidada.

En todos los periódicos católicos, aun pasado el día de la fiesta, se sigue tratando este tema por plumas competentísimas, de profesionales, que son la verdadera autoridad en la materia.

Los eternos críticos de la Prensa Católica tendrán que reconocer que lejos de ser causa pérdida la de la Prensa Católica, sigue ésta ascendiendo y cada vez más rápidamente el camino de su gloria.

La Prensa Católica que tantas batallas ha ganado para otros, ganará evidentemente la suya el día en que se lo proponga.

Y daremos a conocer a nuestros lectores los muchos e importantes resultados de la celebración de esta Fiesta Nacional.

Las Subsistencias

Oportunamente dimos cuenta en nuestro periódico que la Unión General de Trabajadores se había dirigido a las organizaciones obreras indicándoles que celebraran mítines y manifestaciones en pro de las subsistencias.

Es un hecho, que el próximo domingo, día 16, se celebrará en esta ciudad un mitin para protestar del encarecimiento de los artículos de primera necesidad.

Se nos dice que tomarán parte en dicho acto los catráticos don Miguel de Uamuno, don Francisco Berna y don Pascual Maneu.

En nombre de la Federación Obrera, hablará don Primitivo Santa Cecilia, por la Unión Ferroviaria, don Manuel Milán, y por los Dependientes de Comercio, don Víctor Mulas.

Esta clase de mítines, tendrán carácter general y una vez recogida la impresión de todas las provincias, la Unión General de Trabajadores señalará el día en que ha de celebrarse el paro en toda España.

La Peña de Francia

Una obra importantísima. La noble e histórica provincia de Salamanca, tiene la grandiosa dicha de poseer dentro de sus límites uno de los más célebres, esclarecidos y visitados Santuarios de cuantos hoy existen en España. La Peña de Francia fué en los siglos XVI y XVII el lugar escogido por la Santísima Virgen para obrar innumerables y extraordinarios milagros; no habrá seguramente población algo importante en Europa entera y en la mayor parte de América que no haya organizado y acompañado alguna de las innumerables peregrinaciones que a diario se presentaban en el Santuario, durante los meses que median entre Abril y Noviembre; su cofradía constaba de miles de fieles; en su honor se levantaban templos y capillas, y los ciudadanos, que no podían hacer otra cosa, ponían sus hombros a las calles más importantes de las ciudades y pueblos que habitaban; los plateros españoles la proclamaron por patrona, y en los días de su fiesta acudían los plateros de más importancia y casi todos los que residían en Madrid, Valladolid, Medina, Salamanca y otras importantes poblaciones y ponían sus puestos de venta en las cercanías del santuario.

El Día de la Prensa Católica

El éxito que ha obtenido el Día de la Prensa Católica, en toda España, ha sido verdaderamente insuperable. Los periódicos católicos que van llegando de todos los ámbitos de la Península, dan cuenta detallada, no sólo de los actos realizados en las capitales de provincia, de lo cual dieron cuenta inmediatamente, sino de lo llevado a efecto en los pueblos.

Prueba esto último que la idea que presidió al proyecto ha progresado aun el primer día hasta tal punto, que no pasarán muchos sin que se consiga que no quede en toda España pueblo alguno en que no se celebre esta gran fiesta.

No han faltado cómo habían de faltar algunos contradictores a la fiesta. Y han venido del campo enemigo blandiendo sus favoritas armas de la calumnia y la injuria.

Prueba evidente de que ven en esta fiesta, para un plazo lejano, un elemento decisivo en manos de la Prensa Católica para caminar rápidamente a su perfección.

Otros había que tenían desconfianza del fracaso. ¡Bahl! ¡Tantas cosas se proyectan! Eso no tiene viabilidad; todo se quedará en alabraz; eso no conduce a ninguna parte... etcétera, etcétera.

Y el éxito, el aplastante éxito del proyecto, ha venido a demostrar una vez más la eficacia de las grandes ideas y de la buena organización.

Con mayor o menor éxito, que no en todas partes se cuenta con los mismos elementos, se ha celebrado en toda España, y dicho sea de paso, uno de sus efectos más inmediatos ha sido volver a poner sobre el tapete la cuestión de nuestra prensa, que iba siendo olvidada.

En todos los periódicos católicos, aun pasado el día de la fiesta, se sigue tratando este tema por plumas competentísimas, de profesionales, que son la verdadera autoridad en la materia.

Los eternos críticos de la Prensa Católica tendrán que reconocer que lejos de ser causa pérdida la de la Prensa Católica, sigue ésta ascendiendo y cada vez más rápidamente el camino de su gloria.

La Prensa Católica que tantas batallas ha ganado para otros, ganará evidentemente la suya el día en que se lo proponga.

Y daremos a conocer a nuestros lectores los muchos e importantes resultados de la celebración de esta Fiesta Nacional.

De la huelga de ferroviarios

Anoche visitamos el Centro Ferroviario, con el fin de recoger cuantos datos se nos facilitaran sobre la declaración de huelga del Sindicato de M. C. P., en caso de que la compañía no atiende las peticiones de éstos obreros.

Nada en concreto se nos dijo. Los ferroviarios continúan sus gestiones y esperan noticias de Madrid, donde se decretará el día que ha de declararse en huelga referido Sindicato.

De la huelga de ferroviarios

Anoche visitamos el Centro Ferroviario, con el fin de recoger cuantos datos se nos facilitaran sobre la declaración de huelga del Sindicato de M. C. P., en caso de que la compañía no atiende las peticiones de éstos obreros.

Nada en concreto se nos dijo. Los ferroviarios continúan sus gestiones y esperan noticias de Madrid, donde se decretará el día que ha de declararse en huelga referido Sindicato.

Suscripción para erigir un altar a NUESTRA SEÑORA DE LA PEÑA DE FRANCIA

Doña Adelfa Sánchez, viuda de García, 150 pesetas. Doña Isabel Sánchez, viuda de Sánchez, 150. Don Andrés Sánchez y señora, 300. Los niños Santiago y Eduardo Sánchez García 100. Don Manuel García y García, 75.

El Salmantino

es el periódico mejor informado y el que da las noticias con mayor exactitud.

De Peñaranda

Conferencia pedagógica. Es un resurgir hermoso el que se va notando en nuestra provincia hace algún tiempo, manifestándose precisamente en lo que es principio y fundamento de todo, en la escuela con una corriente de simpatía y amor hacia todo lo que sea educación, progreso y enseñanza. Y es que los pueblos despiertan y ven su única salvación, no en las promesas de un charlatan ya despreciado y caduco, sino en aquello que es fundamental y base de todo. El pueblo con gran instinto de conservación, busca el remedio de sus males y como fracasó con cuantos medicamentos se le dieron, abunda, profundiza y llega a la raíz, al origen de la fuente verdadera de redención. El pueblo está ávido de ilustrarse, tiene grandes deseos de progresar, por eso cuando de enseñanza e instrucción se trata, acude presuroso a rendir su homenaje de admiración y respeto a quien va presentando la civilización y la cultura, y a la sucede, que lo mismo al maestro que al inspector, al médico que al sacerdote, cuando dan educación y enseñanza, le estiman, se agasajan y consideran. Dignifican sus mil manifestaciones de respeto, cariño y consideración de que ha sido objeto el inspector jefe de primera enseñanza, don Manuel Martín Chacón en todos los pueblos del partido de Peñaranda y que

POR TELEFONO

Recibida a las once de la mañana.

Madrid.

La cuestión ferroviaria.—Hablando con Gasset —Nueva petición. Obreros que no van a la huelga.

Anoche conferenciaron extensamente con el señor Gasset los obreros ferroviarios, el cual les manifestó que había entregado a las Compañías de ferrocarriles las conclusiones por ellos tomadas.

Los obreros hicieron al señor Gasset nuevas peticiones formuladas en sentido diferente de las anteriormente presentadas para que el ministro recabase de las Compañías que sean aprobadas.

Los obreros del sindicato católico ferroviario de Valladolid, han manifestado que no se cundarán la huelga general y que sus peticiones por ahora se concretan a que los veinticinco céntimos que les aumenten como plus de guerra, lo sean más bien en concepto de jornal y no sólo para la presente circunstancia, sino también que continúe este aumento cuando la guerra termine.

Sobre los beneficios de la guerra. El señor Bugallal ha manifestado que intervendrá en la discusión del proyecto de beneficios de guerra.

Al contestar al señor Alba, ha dicho el exministro conservador, que dejará bien de terminada su aptitud en este punto.

Nauen

Comunicado alemán.

El cuartel general alemán dice, que al Sur del Somme las fuerzas germanas se han apoderado del bosque de Tromes y de un castillo inmediato.

También se apoderaron los alemanes después de alguna lucha, de las posiciones de Vattourre.

Los franceses lograron penetrar en Brioches, aunque costándoles grandes bajas.

Entre Parleaux y Ullois rechazamos al enemigo y lo mismo en Ulluch.

En ambos puntos le hicimos buen número de prisioneros.

Capturamos cinco aviones enemigos y dos globos.

En Stock y en el frente ruso, han sido rechazados los moscovitas con grandes pérdidas.

Viena.

Comunicado austriaco.

Rechazamos en varios puntos a los soldados del Zar, causándole numerosas bajas.

En el frente italiano, al Suroeste de Cimadieu, rechazamos al enemigo.

Este logró apoderarse del monte Corno, pero nuestras tropas lograron desalojarle de él prontamente volviendo a recuperarlo aprisionando a cuarenta y cinco soldados entre ellos dos oficiales.

Cerca del Canal de Otranto, un submarino austriaco ha torpedeado y hundido cinco barcos ingleses, pereciendo la mayor parte de la tripulación.

Londres.

Dicen de la capital de Inglaterra que anoche ancló en el puerto de Baltimore un submarino alemán, que desplazaba mil toneladas.

El barco llevaba gran cantidad de materias colorantes.

París.

Parte francés.

En Brioches y Parloux ha habido varios encuentros con las fuerzas enemigas favorables para nuestras tropas.

Nos apoderamos de la altura 97, desde la que se domina todo el Somme.

Ocupamos después de un violento combate la granja de Maisniéte y un bosque inmediato.

En Verdun la situación no ha cambiado, pues se continúa luchando con gran ardor y defendemos nuestras posiciones contra todos los ataques de los germanos.

Petrogrado.

Comunicado oficial.

Logramos vencer la resistencia que el enemigo ponía en Stoch, atravesando nuestras fuerzas dicho río.

En Pasiolin y Reulin, dimos después de un violento ataque en el que el enemigo tuvo que huir dejando en nuestro poder buen número de prisioneros.

Hasta el día 7 del presente mes, ascienden las pérdidas austriacas a 341 oficiales prisioneros y 145.000 soldados.

Londres.

En el bosque de Cronos el enemigo nos atacó logrando rechazarle nuestros soldados con un violento fuego.

Anoche penetró al Sur del bosque y logramos desalojarle nuevamente con grandes pérdidas.

Roma.

Su Santidad Benedicto XV felicita al eminente señor Cardenal Almaraz y bendice a la Asociación Nacional de la Buena Prensa.

«Cardenal Almaraz y Santos, Arzobispo de Sevilla: El Santo Padre ha sabido con profunda satisfacción el éxito lisonjero del Día de la Prensa Católica; remueva el voto ardiente de que estas asambleas y trabajos produzcan frutos abundantes y duraderos, y agradeciendo con particular benevolencia el homenaje de incondicional adhesión de V. E. y de la Asociación Nacional de la Buena Prensa, envía de todo corazón la bendición apostólica.»

Cardenal Gasparrí.

Conferencia recibida a las dos de la tarde.

Madrid.

El Gobierno y la huelga ferroviaria.—Se agrava el conflicto? Lamentaciones de Romanones. Tropas a Barcelona y Asturias. La suspensión de las garantías. Artículo en vigor.—Real orden de autorización al ministro de la Guerra.

Esta mañana han conferenciado extensamente y detidamente sobre la huelga ferroviaria, Romanones, Ruiz Jiménez y el ministro de la Guerra, general Luque y aunque sus acuerdos son reservados, hemos podido averiguar los siguientes:

El Presidente del Consejo se ha lamentado de la intransigencia que muestran los obreros y las Compañías que han hecho ineficaces las gestiones del Gobierno, para que se llegara a un acuerdo entre ambas partes. Expuso Romanones su ignorancia respecto a si la huelga se extendería también a la industria hullera con lo que el conflicto tomaría caracteres de enorme gravedad.

De todos modos censuró duramente a los obreros por plantear conflictos en las actuales circunstancias críticas para todas las naciones y añadió que quizás aprovechándose de esto mismo quieren hacerse los fuertes demostrando así que el sentimiento patrio va decayendo.

El ministro de la Gobernación señor Ruiz Jiménez, está

en constante comunicación con los gobernadores de las provincias.

Se ha enviado un gran contingente de tropas a Barcelona y a Asturias donde se ha hecho de todo punto inevitable la concentración.

También ha manifestado el Conde que por ahora el Gobierno no piensa en la suspensión de las garantías.

Desde esta noche a las doce, quedará en vigor el artículo segundo de la ley dada por Maura en el año 1909, considerando a todo individuo que ejerza coacción como sometido al servicio de las armas, para ser juzgado militarmente.

La Gaceta de hoy publica una Real orden, autorizando al general Luque, como ministro de la Guerra, para que movilice la totalidad o parte de los individuos de la segunda situación en el servicio activo y de reserva destinados a los regimientos de ferrocarriles.

Bilbao.

Comunicaciones que se rompen.—La huelga general.—Orden prohibitiva.

Dicen de Bilbao que han quedado rotas las comunicaciones entre los huelguistas y patronos de los Altos Hornos, con lo que se cree que mañana se unirán a la huelga todas las demás industrias.

El gobernador militar ha visitado las industrias textiles revistando a las tropas que protegen el trabajo.

El gobernador civil ha negado el permiso para celebrar un mitin en Sestao ante el temor de que se produzcan desórdenes durante el entierro del obrero muerto en los últimos sucesos.

Lotería Nacional

Con 120.000 pesetas.	15.849
Madrid.	
> 65.000	id... 1.116
Madrid.	
> 25.000	id... 20.083
Santander.	
> 2.000	id... 10.261
> >	id... 28.415
> >	id... 10.765
> >	id... 23.401
> >	id... 22.819
> >	id... 13.854
> >	id... 22.978
> >	id... 7.257
> >	id... 267
> >	id... 21.198

Vendidos en las Administraciones de Salamanca.	
Con 400	id... 844
> >	id... 2.547
> >	id... 7.374
> >	id... 7.376
> >	id... 13.216
> >	id... 23.998
> >	id... 24.514
> >	id... 24.516
> >	id... 30.611

Conferencia recibida a las cinco de la tarde.

Madrid.

El Sindicato católico de Valladolid. Distribución de fuerzas.—Precauciones.

El sindicato católico de Valladolid formado por obreros ferroviarios, ha telegrafiado al señor Gasset manifestándole que están a disposición del Gobierno en caso de que la huelga llegara a estallar.

El Gobierno ha tenido la precaución de enviar fuerzas a diferentes puntos donde puede tener mayor importancia la anunciada huelga, que comenzará a las doce de esta noche. Esta noticia que os daba en mi

anterior conferencia, puedo ampliarla, diciendo que ha sido enviado a Barcelona el tercer batallón del regimiento del Rey; además, un escuadrón de Húsares de la Princesa y otro de Húsares de Pavía.

Para Oviedo ha marchado un batallón del regimiento de León y para León ha salido otro batallón del regimiento de San Marcial que prestaba sus servicios en Burgos.

El Gobierno continúa tomando grandes medidas referentes a la huelga ferroviaria, para el caso de que ésta de origen a desórdenes en las capitales.

Sesión del Congreso.—España y las huelgas.—Lo que dice el ministro de la Gobernación.—La huelga de Vizcaya y el Gobierno.

A las tres y media abre la sesión don Miguel Villanueva, encontrándose en el banco azul el señor Ruiz Jiménez vestido de uniforme, quien después de aprobarse el acta, da lectura a varios proyectos de ley.

El señor Palacios, se ocupa de la situación crítica y angustiosa en que se encuentra España con motivo de las numerosas huelgas, muchas ya declaradas y otras, las más graves anunciadas, pero prontas a ser un hecho.

Pregunta al Gobierno las medidas que piensa emplear para sofocar estos conflictos que pueden ser desastrosos para la nación.

El ministro de la Gobernación contesta al señor Palacios y comienza por justificar estas alteraciones sufridas en el orden social y motivadas por la influencia que el desastre europeo deja sentir en todos los órdenes.

Cuando los conservadores se encontraban en el Poder y surgían conflictos iguales a los actuales—dice Ruiz Jiménez—las izquierdas parecían confundirse para que no se produjera ninguna alteración de orden público. (Grandes rumores).

Recuerda el ministro de la Gobernación, la época cuando gobernaba el malogrado y gran estadista don José Canalejas Méndez y añade que las huelgas de hoy tienen un carácter puramente social aunque algunos elementos políticos se obstinen y se esfuerzan en hacer ver lo contrario.

Respecto a la huelga de Vizcaya, dice el señor Ruiz Jiménez, que el Gobierno sabrá mantener el orden a toda costa y que obrará como hasta ahora ha obrado con gran prudencia, mientras no se pretenda alterar la libertad del trabajo, pues en ese caso, a la violencia de la fuerza, el Gobierno sabría oponer la violencia de las armas. (Más rumores).

El señor Palacios rectifica e insiste en que España está atravesando una época de revuelta y de revolución que puede poner en peligro la tranquilidad, el bienestar y el engrandecimiento de la nación. (Rumores).

Continúa la sesión.

Barcelona.

La huelga se agrava.—Colisión en re huelguistas y la policía.—Buque atacado.

Se reciben noticias de última hora de la ciudad condal, anunciando que continúan los actos de violencia por parte de los huelguistas, marítimos y textiles.

A las once y media de esta mañana numerosos obreros, blandiendo palos, barras de hierro y armas, se dirigieron al muelle Norte, con intención de asaltar un buque llegado de Mur y cuya tripulación estaba formada por squiroles.

La policía que tuvo noticia

de la fechoría que tramaban los huelguistas, salió al paso de los revoltosos que comenzaron a insultar y agredir a la fuerza pública, hasta el punto que las fuerzas tuvieron que disparar contra las turbas, practicando cuatro importantes detenciones.

Se dice que hay numerosos heridos, pero no se puede asegurar, porque la censura empieza a mostrarse rigurosa.

París.

El radiograma de la torre Eiffel.—Número de prisioneros. Busque bombardado.

El radiograma oficial de la torre Eiffel de las tres de esta tarde, dice:

A ambos lados del Somme hay relativa tranquilidad aunque se han registrado algunos ataques.

El número total de prisioneros que hemos cogido en estos últimos días asciende a mil trescientos.

En la orilla izquierda del Mosa continúa la actividad de la artillería, especialmente en los sectores de Avocourt y Chattancourt.

A las cuatro de la madrugada los alemanes iniciaron un violento bombardeo contra el bosque de Sumy, al que contestamos.

Nuestras tropas han conseguido apoderarse de las minas que abandonaron los germanos al repliegarse dejando en el campo gran número de muertos y heridos.

Bolsa de Madrid

Cotización de hoy.

4% perpetuo exterior.	82,75
4% > interior.	00 00
5% amortizable....	98 50
Banco de España....	462 00
Tabacalera.....	000 00
Francos (París).....	83.40
Libras (Londres)....	23,47
Prensa Asociada.	

Gobierno civil de la provincia DE SALAMANCA

El Boletín Oficial de hoy, publica la siguiente circular:

Circular, número 166

El Excmo. Sr. D. General, Gobernador militar de esta provincia, me comunique, con fecha de ayer, lo siguiente:

El Excmo. Sr. Capitán general de esta región, en telegrama de ayer, me dice lo que sigue: «Ministro Guerra, en telegrama de hoy, dice: Sirvase disponer inmediata incorporación a Regimiento ferrocarriles de clases e individuos tropa, pertenecientes al mismo, que se encuentren disfrutando licencia cuatrimestral o permiso por cualquier concepto. Lo traslado para urgente cumplimiento esa provincia.»

Lo que tengo el honor de trasla-

dar a V. S. rogándole se inserte en el Boletín Oficial la expresada Real orden para conocimiento y cumplimiento de los interesados.

Y se publica en este periódico oficial para general conocimiento, encargando a los señores Alcaldes de la Guardia civil y demás dependientes de mi autoridad, el mayor celo y diligencia en hacer cumplir lo que ordena.

Salamanca, 10 de Julio de 1916. El gobernador civil, Manuel Ruiz Diaz

Sección religiosa

Cantos.

Iglesia de Padres Carmelitas.—Solemne novena a la Santísima Virgen del Carmen; se hará tres veces al día, por la mañana después de la misa de cinco y media; después de la misa de novena, que será a las ocho y por la tarde a las seis y media exposición, rosario, sermón y ejercicio de la novena. Los sermones del novenario están a cargo del Reverendo Padre Sabino de Jesús.

Capilla del Carmen de Abajo.—Se leerá la novena de la Virgen del Carme después de las misas de las cinco, seis y siete y de la misa de las ocho.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., rosario, repetición del ejercicio de la novena, cánticos, sermón por el R. P. Luis Valasco de la Compañía de Jesús y bendición con el Santísimo.

Los cánticos corren a cargo de la capilla de la Catedral.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen.—Novena en honor de su titular. A las nueve, misa misera y lectura de la novena. Por la tarde, la exposición de Su Divina Majestad, rosario, repetición del ejercicio, de la novena y reserva.

Parroquia de San Martín.—Novena en honor de la Virgen del Carme. Se leerá después de la misa de las diez y media, y a las seis de la tarde.

Catedral.—Se leerá la novena de Nuestra Señora del Carmen, después de las horas canónicas.

Unión Popular

Arrendataria de la Plaza de toros (S. A.) Salamanca.

CONCURSO

Se abre por esta sociedad para la adjudicación de los siguientes servicios que han de prestarse en las corridas de los días 11, 12, 13 y 21 del próximo Septiembre:

C balles de picar. Arrastre de los toros y caballo muertos.

Venta de la carne de los toros. Arriendo de puecos de bebidas en el interior de la plaza.

Los pliegos de condiciones para los mismos se hallan de manifestar en la secretaría de la sociedad, calle de San Justo, número 14, todos los días laborables.

Las solicitudes pueden presentarse en pliego cerrado y lacrado en citada secretaría hasta el día 21 del corriente mes a las doce de la mañana, hora en que termina el plazo para este concurso.

Por acuerdo de la Junta.—Secretario, Federico Anaga.

No realice Ud. compras

sin antes ver los inmensos surtidos en tejidos de todas clases fantasías para la temporada, velos, stores, visillos, edredones, blusas, camisería y corbatería para caballeros, ropa blanca para señora y niños, mercería, perfumería y adornos, que exhiben en los

GRANDES ALMACENES al por mayor y menor de Pérez y Paradinas

PLAZA DEL MERCADO, 38.—SALAMANCA

Fabricantes en Barcelona y almacenistas en Madrid, Córdoba, Barcelona y Salamanca.

El miércoles próximo regalo de globos a los niños

La casa que más barato vende

Comisión mixta de Reclutamiento de Salamanca

En sesión celebrada en el día de hoy, entre otros asuntos, ha sido concedida ampliación de prórroga, en virtud de las atribuciones que concede el apartado 2.º del artículo 179 de la vigente ley, a los mozos que a continuación se relacionan.

Béjar.—Félix Sánchez García, número 80 del reemplazo de 1915. Santiago de la Puebla.—José Paredero Sánchez, número 7, del reemplazo de 1914.

Mata de la Armería.—Fernando Recio de Dios, número 3, 1915.

S.1 marca.—José Patricio Saco, 16 1913; Cecilio Mora ó Cárdenas, 5 1915; Esteban Palencia Peti, 23, 1915; Manuel Hoyos Gómez, 29, 1915; Pablo de Usamuno Lizarraga, 63 1915; Mariano Beltrán Romero, 149 1915; Pedro Sánchez Durán, 242 1914; P. de García Dorado Seirullo, 15 1915.

Villanueva del Conde.—Tomás Malillo García, número 15, 1914.

Redonda (a).—Mauricio Paredes Rengel, número 2, 1915.

Villares de Yeltes.—Estanislao Sánchez Prieto, número 4, 1915.

Cubo de Don Sancho.—Juan Regalado Ballesteros, número 4, 1915.

Vitigudino.—Ismael Rodríguez y Ordoña, número 80, 1915.

Igualmente se acordó conceder prórroga de incorporación a filas, a los mozos que se expresan a continuación y que han sido clasificados soldados en la revisión actual:

Salamanca.—Jacinto Hernández Sánchez, número 29, 1914; Victor Almaraz Méndez, número 154, 1915.

Macotera.—Gabriel Sánchez Zaballero, número 14, 1915.

Saucele.—José Izquierdo Franca, número 4, 1913.

En Santibáñez de Béjar

SUICIDIO DE UNA MUJER

La benemérita del Puente del Congosto, comunica a esta Comandancia, que el domingo último pasado, a las cinco de la tarde, se arrojó al río Tormes, por el sitio denominado «Peña lavandera» pereciendo ahogada, una mujer llamada Manuela López García, de cincuenta y nueve años de edad, casada.

Parece ser que la desgraciada Manuela, tenía hace algún tiempo, perturbadas las facultades mentales, cuyo estado se cree haya sido la causa de intentar contra su vida.

El cadáver fue extraído a las pocas horas, de las aguas, por el hortelano de las huertas del «Vado Florencio», llamado Espinosa García. Este fue avisado por el pastor Francisco Hernández, que presenció el triste suceso, desde la orilla opuesta del río, razón por la cual no pudo evitar que la suicida realizara su tremenda resolución.

El Juzgado municipal de Santibáñez, empezó a instruir las primeras diligencias.

Una velada

Mañana, 19 de Julio, en el Teatro Bretón, y a las seis y media de la tarde se dará lugar una velada recreativa a que los niños de la escuela parroquial de San Juan Bautista, dedican al excelentísimo señor Obispo de de la diócesis y a sus familias, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte

- 1.º Cuatro palabras del director.
- 2.º «Al cantan los niños». (Es cenaa infantil). 1.º de Guridi. (Niños y niñas).
- 3.º «La Cruz del Mártir», romance representable, original de don Andrés Rubio, música del maestro Rodríguez.
- 4.º Ejercicios escolares.
 - a) Gramática.
 - b) Historia de España. (Niños pequeños).

Segunda parte.

- 1.º Geometría.
- 2.º Historia de España. (Mayores).
- 3.º Catecismo.
- 4.º Fisiología.
- 5.º Geografía.

6.º Escena 8.ª de Guridi. (Niños y niñas).

Hemos oído a truchetas personas manifestar su interés por asistir a una tan amena e instructiva velada, en la que se podrán admirar los procedimientos pedagógicos de la escuela de San Juan Bautista.

Por nuestra parte hemos de reseñar el acto con toda la extensión que merece.

Un cochero muerto

(Por telégrafo)

MADRID

En una cochera de la calle de Ayala rieron acaloradamente un cochero llamado Andrés Zardo y el lacayo Santiago Izquierdo.

De las palabras pasaron a los hechos, y el Santiago batió al Andrés una terrible cuchillada en el pecho, que le produjo una muerte casi instantánea.

De Sociedad

Han salido:

Para la Sierra de Gata, nuestro querido amigo don Agustín Esteban Gómez.

Para Valencia y Almería, el distinguido escolar de aquella Facultad de Medicina, don José María Espada.

Para Ciudad Rodrigo, el inteligente director del Banco Mercantil.

Para el mismo punto, nuestro querido amigo don Juan de Nogales Delgado.

Para Fuente de San Esteban, el inspector de Primera enseñanza, don Filomón Bázquez.

* *

Dr. Manuel Peláez

(Médico dentista)

De regreso de los Estados Unidos, donde ha practicado larga temporada los últimos adelantos de la especialidad, ha abierto su consulta, Plaza Mayor-Dr. Riesco, 2, pral.

* *

Han llegado:

De Extremadura, la bella señorita María Rosa Acevedo, con su hermano Teodoro.

De Astorga y Galicia, don Ruyto Sás de Castro, con su distinguida señora.

De Madrid, nuestro querido amigo don Juan P. Falcón.

De Tamames

El día 24 del pasado, se celebró en Tamames una simpática fiesta al Santo Cristo del Amparo en acción de gracias por un beneficio obtenido.

Por la mañana, en la misa de comunión, gran número de fieles se acercaron a recibir el pan de los ángeles entonado durante ella un escogido coro de niñas, el himno de las Marías, y el «Vamos niños, al Segrario».

A las diez, fiesta principal, tuvo lugar la misa solemne, oficiando de preste el señor coadjutor de la villa, don Juan de la Cruz Marcos, acompañado de los presbíteros don Pascasio González, párroco de Abusejo, y don Juan Francisco María Vegas, economo de Tejeda.

Un coro entre niños y niñas, dirigidos por el muy digno señor teniente párroco don Filomón Gómez, entonaron la misa de ángeles.

Durante el ofertorio, el celoso economo de Navarredonda, don Ga.eroso Moro, entonó un solo «Oh Salutate Ostia», que por su poderosa voz de tenor y figura musical, llamó en gran manera la atención de los oyentes.

El sermón estuvo a cargo del virtuoso y elocuente orador don Manuel García, párroco de Berrocal de Huebra, que por su elegancia y sublimidad, ratificó en gran manera los deberes del auditorio, expresando la protección del Santo Cristo del Amparo.

Concluida la misa, tuvo lugar la procesión, durante la cual las niñas de primera comunión Eudina, Eudena, Agustina y Josefá, declamaron hermosas poesías situadas al acto.

El correspondal.

Dr. José Gómez Díez

OCULISTA

Plaza Mayor, núm. 1. Consulta diaria de once a una y de tres a cinco.

Anuncio

Se pone en conocimiento de los señores contribuyentes por el arbitrio de inquilinato que, transcurrido el plazo de recaudación voluntaria que fué fijado por el señor alcalde hasta el día 30 del pasado mes de Junio, se concede un plazo que terminará el día 15 de los corrientes, para que los vecinos que se encuentran en descubierto por repetido arbitrio, puedan hacerlo efectivo en la oficina correspondiente del excelentísimo Ayuntamiento todos los días laborables desde las once y media a la una y media. 6-5

NOTICIAS

Por falta de número de señores concejales, no pudo celebrarse ayer sesión nuestra Corporación municipal.

Pomada antiherpética Gerio.

Remedio infalible contra toda clase de erupciones de la piel. Su uso prolongado acaba con los más rebeldes acné, prurigo, impétigo, escamas, eritemas y herpes, que dan origen a repugnantes enfermedades. Muestra gratuita a los señores médicos que lo soliciten. De venta en todas las farmacias. Depósito central: en la de su autor, Doctor Riesco, número 60, Salamanca.

Exposición escolar.—Hemos recibido de la ilustrada profesora del colegio de Sancti Spiritus una stenta invitación para asistir a la exposición escolar, que estará abierta hasta el día 17 del presente mes. Agradamos la invitación y prometemos asistir.

Berta Rouces Modista.

La acreditada modista en sombreros, Berta Rouces, tiene el honor de participar a su numerosa clientela, que por mejora de local ha trasladado su establecimiento de la calle del Doctor Riesco, número 26, a los números 12 y 14 (el principal) de la misma calle, donde presenta un elegante y variado surtido en toda clase de sombreros para la presente temporada. Especialidad en reformas para señora y niña a precios sin competencia. Doctor Riesco 12 y 14, principal. Salamanca.

Hemos recibido en esta Redacción el Boletín de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Salamanca, correspondiente al mes de Junio último pasado, que contiene el siguiente e interesante artículo.

Las sesiones de la Cámara.—Al Ministro de Hacienda.—Al director de comunicaciones. El director general de comunicaciones en Salamanca.—Los Almacenes generales.

Las tarifas de transportes.—Los telegramas comerciales.—El ministro de Hacienda a Salamanca. Despacho de secretaría.—Adiciones introducidas en varios epígrafes de la contribución industrial.

Dr. Daniel Mezquita Moreno

Catedrático de la Facultad de Medicina.

Cirugía, vías urinarias.—Plaza de San Juan de Sahagún, 4, principal.

Consulta diaria: de 11 a 1 y de 3 a 5.

Hurto de leñadores.—Recibi-

mos quejas acerca de que varios individuos, desde hace algunas noches, se vienen dedicando a la gran tarea de arrancar los llamadores de las puertas y llevarlos... donde no debían.

Son muchas las casas que han sido víctimas de la desaparición de tan útiles instrumentos. Especialmente las de la calle de San Pablo, donde parece que es el teatro donde mejor se hacen esta clase de operaciones.

Está aquello tan obscuro! Aprovechan sin duda la gran subida de los metales, produciendo pingües ganancias sus atrocidades.

Y los guardias tomando el fresco!

CONTRASTIA DE ALHAJAS

Aviso.

El Fiel Contraste, Marcador de oro y plata de la provincia, pone en conocimiento del público el derecho que éste tiene de exigir que toda alhaja de oro o plata, puesta a la venta, lleve la marca en donde consta su ley. Para cualquier reclamación, debe dirigirse a las oficinas de esta Contrastía, establecidas en la calle del Doctor Riesco, número 37, planta baja. m y s

BOLETIN METEOROLOGICO.—Observaciones hechas en el día de hoy:
Barómetro, 686.75.
Sol, 37.0
Sombra, 27.8
Mínima, 9.4
Soo, 13.8
Húmedo, 10.8
Viento, E. 1
Cielo despejado.
Tiempo, bueno.

Demografía.—El movimiento demográfico en esta capital, durante el día de ayer, fué el siguiente:

Nacimientos.

María Pérez Hernández, María Merás Morales, Asunción Aguado Allá, Isabel García Niñas y Adrián Juanes González.

Funciones.

Magdalena Iglesias del Villar, Sergio Sánchez Merchán, Sabina Rivas Pérez, Simona Martín Monja.

Se vende un piano vertical en muy buenas condiciones, por tener que ausentarse su dueño. Del precio informará, Eda, 33 segundo. 8-5

Subasta de fincas

A las once del día 15 del corriente mes, se venderán, en pública subasta, en la Notaría del doctor Pradera, Rúa, 48, diez y seis fincas rústicas, situadas en el término municipal de Calzada de Valdunciel, conforme al pliego de condiciones, que con los títulos de propiedad se hallan de manifiesto en dicha Notaría, durante las horas de oficina. h 14

HIJOS DE L. MARCOS

Avenida de Canals.

Se venden máquinas patentadas para evitar el desarrollo del gorgojo en las lentejas, por el procedimiento de la calcificación. Las que deseen adquirirlas, en compra o quita, trabajen con ellas mediante condiciones que se estipularán se entenderán con los señores Hijos de L. Marcos en Salamanca, quienes poseen la patente de invención de las mismas. 15-13

CLINICA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

RICARDO MARIN

MÉDICO OCULISTA

Procedente del Instituto Oftalmico de Madrid,

Consulta: de DIEZ a UNA Rúa. 36 pral., Salamanca

CLINICA: ODONTOLOGICA

Matías Ludeña

Plaza Mayor, 10 y 11, pral.

:: :: SALAMANCA :: ::

Almacenes Generales de Depósito

Sociedad Anónima: Capital, 250.000 pesetas.

Los almacenes de esta Compañía admiten depósitos comerciales con arreglo a sus estatutos, reglamento y tarifas.

Expiden resguardos de depósito pignorable. Tiene servicio de vías en sus locales, pudiéndose facturar directamente a los Almacenes Generales de Depósito, Salamanca.

Administración.—En los Almacenes de la Compañía, inmediatos a la estación del ferrocarril.

Oficina de contabilidad.—Zamora 14. Teléfonos, 90 y 147.

Balneario de Calzadilla del Campo

Agua sulfurada sódica bicarbonatada.

Indicadas las de la Fuente del Estómago en las pirosis, acedias, catarros, úlceras de estómago, vómitos y estreñimiento.

Las de la Fuente del establecimiento, por su alta temperatura, son inmejorables en el reumatismo agudo, crónico, fibroso y tuberculoso, y por el azufre, sulfuroso, gas nitrógeno que entran en su composición, hace desaparecer el mal olor del aliento sordera, catarros nasales y del oído y erupciones de la piel de todas clases (eczema, psoriasis, urticaria, etcétera, etc.).

Depósito para la venta de agua embotellada en todas las Droguerías.

Rebajas considerables en las habitaciones y usos de las aguas en los meses de Junio y Septiembre.

Temporada oficial, empieza el 1.º de Junio y termina el 30 de Septiembre.

El servicio de fonda es inmejorable y económico. El viaje, muy cómodo desde Salamanca, se hace por el coche de Ledesma, y por los automóviles de Vitigudino, desde ésta.

Para más detalles, dirigirse al señor Administrador de los Baños de Calzadilla del Campo (Ledesma-Salamanca).

A SOMOSANCHO

Para mayor comodidad de los viajeros, este año pueden efectuar el viaje por Peñaranda, en vez de Alba, los mismos días que en años anteriores, o sea, todos los lunes, miércoles y viernes, desde el 20 de Junio hasta el 10 de Septiembre, en el coche que desde la estación de dicho Peñaranda saldrá a la llegada del tren al establecimiento.

Carretera, casi todo el camino.

Se vende la señoría de la calle Onda de Romanones (antes Librería). Del precio y condiciones, informará García Barrado, número 26, relojería.

¡NO TE MOLESTES.....!

esos perfumes, polvos y jabones que empleas no pueden darte resultado: Adquiere los en casa de confianza, para lo cual solamente he de recomendarte la primera



en su clase.

GRAN SALCHICHERIA DE VALERIANO FERNANDEZ

Calle de Zamora, núm. 52

Ofrece al público jamones superioesimos:

Por piezas, kilo..	4,50 pesetas.
Idem escogido, kilo.....	7,00
Idem al corte, del centro, kilo...	6,00
Idem paleta, kilo.	8,00
Idem pernicotes, kilo.....	8,00
Tocino de jamón, kilo.....	2,60

Chorizo cagalar, sólo de cerdo, idem en tripa de vaca, id. en tripa de cerdo, id. en tripa de tornero, chorizo de botes, farinatos, morellas, juegos de pies, id. sueltos, lomos adobados, lomos en tripa, tocino superior de gusto exquisito, manteca, cabezas, espínzacos, pernicotes, costillas, calchichón; todo superior y garantizado. :: ::

Balneario de Santa Teresa (Avila)

El mejor sanatorio de verano

Clima de altura 1.286 metros y el más seco de la península. Aguas radio azoadas, bicarbonatadas, litinicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artrismo y convalecencia de enfermedades. Servicio hidro-terápico completo. Hotel de primer orden con timbres y luz eléctrica en todas habitaciones. Salores de recreo con teatro y de billar y tréillo. Espillas. Extensos jardines y pinares. Coche de la casa a todos los trenes del día y particulares, previo aviso.

Temporada: 20 de Junio a 20 de Septiembre.

Piense folietos gratis al administrador.



Tipografía Popular.—Flamuela de San Isidro.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folietos á quien los pida.

EL CAPRICHIO FABRICA DE PAN FRANCÉS DE ANTONIO SANTOS

Cárcel nueva, 14 :-: Teléfono n.º 76.

Premiado en varias exposiciones con medallas de oro, diplomas y grandes cruces de oro.

UNICA CASA QUE FABRICA PAN MADRILEÑO

Clases de pan que fabrica: Panecillos largos, de 5 y 10 céntimos; pan de Viena de todas clases, sin levaduras artificiales; pan español en piezas de dos kilos, un kilo y medio kilo, piezas de 5 y 10 céntimos en diferentes formas, como son: Castillos, roscos, trenzas, colones, alfonsinos, caracoles, bonetes, panecillos altos de cuatro cachos y bizcochados. Pan para diabéticos, exquisitos bollos de leche, tortas nevadas y del Portal de Belén. Moldes para picatostas y empanadas. Pan para bocadillos y pan rayado al por mayor y menor.—Elaboración mecánica.—Servicio a domicilio.—Fábrica montada con los últimos adelantos.—Se sirven encargos para bodas, bautizos, banquetes, etc.—Servicio especial para cafés, restaurantes, hoteles y comunidades, con prontitud y esmero.—Panecillos largos, calientes a las cuatro de la tarde.—Horno especial para asados y toda clase de pastas.—Precios económicos.—Se admiten repartidores.

No confundirse: EL CAPRICHIO, Cárcel Nueva, número 14, Teléfono número 76

UNICA CASA QUE FABRICA PAN MADRILEÑO

SUCURSALES: La Espiga de Oro, Mercado, cajón núm. 9, teléfono núm. 4; La Flor del Trigo, Rúa, 4, y La Margarita, San Pablo, 49. PUESTOS DE VENTA: Puerta de Zamora, Plaza de San Juan de Barbalcs, Calle de San Justo y Cuatro Calles.

SUN FIRE INSURANCE

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

La Compañía exclusivamente de incendios más antigua de mundo.

Fundada en Londres en 1710

	PESETAS
Posee el «Sun» un capital de L. E. 2.400.000, ó sean a la par.	60.000.000
Sus premios en el año 1910, reducidos reaseguros, exceden de L. E. 1.470.000.	86.750.000
Sus fondos exceden de L. E. 8.100.000.	77.500.000
Los intereses de estos fondos exceden de L. E. 67.900.	1.697.000

Esta compañía no liga a sus asegurados por un cierto número de años. Les deja en libertad de anular el seguro cuando lea plazca.

Autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 25 Febrero 1914.

Representante en Salamanca:

D. JUAN ANTONIO SANCHEZ

Portillo del Pozo Hilera, número 7.

GRAN RELOJERIA Y OPTICA DE ANTONIO FERREIRA

Plaza Mayor, 40

(áncera de Correos).

:: SALAMANCA ::



Sólo yo puedo dar grandes economías en todos mis artículos. Gran surtido en toda clase de relojes de bolsillo y de pared, despertadores corrientes y fantasía. Gran reloj níquel para campo, hora fija, a 6 pesetas. Nuevo surtido en gafas, lentes, impertinentes, lupas y gemelos de Teatro, gafa o lente armazón chapado de oro, con estuche, 12 pesetas; gafas ahumadas, 1,50 con estuche; estuche piel americano, una peseta.

Esta casa es la que más relojes de torre ha puesto en la provincia. Grandes ventajas como lo demostró con otros relojes en Peñaranda y Sancti Spiritus.

Pueblos donde hemos colocado relojes de torre: Peñaranda de Bracamonte, Alaraz, Aldehuela de Yeltes, Cantalapiedra, Cabrillas, Guinduste, Olmedo de Camaces, Solvadiño, Salvatierra, Salmoral, Sepulcro Hilario, Santibáñez de la Sierra, Villavieja, Frades de la Sierra, Guijuelo, Mozárbez, Topas, Valdeolosa, Sancti Spiritus y otros varios. Se despachan recetas de los señores oculistas.

Fábricas de Abonos y Superfosfatos

ACIDOS Y SULFATO DE HIERRO

Hijos de Mirat

Salamanca y Logrosán (Cáceres).

Importadores directos de nitratos, sales potásicas y amoníaco.

Pastas para sopa. - Almidón.

Tres medicamentos preciosos.

Pléjoras laxantes antiapoplejicas de Amaya, combaten eficazmente el estreñimiento crónico. Unguento Amaya, infalible para curar las grietas en los pechos y toda clase de heridas, aunque por causa de quemaduras. Pléjoras febrífugas de Amaya, imposible que a ellas se resista el paludismo, ya sea calentura diaria, terciana, cuartana, etc. Fídanse en droguerías y farmacias.—Depósito en Ciudad Rodrigo: Droguería de D. Gregorio S. Camisón, PLAZA MAYOR

ORINA

Los SALES KOCH curan SIN OPERAR ni PERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas; curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Los SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CÁPSULAS KOCH cortan en DOS DÍAS, sin peligro, los flujos blanorágicos recurrentes y modifican los cálculos. Para lograr un éxito fije pídase gratis a la CLÍNICA MATEOS, Arenal, 1, de MADRID (España), el método explicativo infalible.

En Salamanca:

Droguería Fuentes, Plaza del Corriño, 22

y Boticas acreditadas de la capital y en provincias.

MATRIZ

CURA SIN OPERAR, cáncer, tumores, curandías horribles, flujo sanguíneo, lagas, congestión, irritación con dolor sordo en la cadera y vientre, flujo blanco, deformación y debilidad que ocasionan la esterilidad y la propensión al aborto, descenso, etc. Las señoras deben cuidarse del más ligero síntoma en su matriz para evitar graves males; al principio todo se cura fácilmente. Fenómenos del EMBARAZO, parto y sobrepeso. Aplicación del tratamiento Rohegel, en la ESTERILIDAD, con resultado positivo en el 98 por 100 de los casos, no habiendo lesión grave irremediable. Diríjase con detalles a la CLÍNICA MATEOS, Arenal, 1, MADRID. Consulta gratis y por carta.

LA URBANA

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Domicilio social: París, Rue Le Peletier, 8 y 10

Delegación general en España:

Carrera de San Jerónimo, 11 y 13. MADRID

Segura contra el incendio, el rayo, la dinamita, las explosiones de gas y aparatos de vapor, etc., las fincas, cosechas, mercancías, mobiliarios, fábricas, talleres, etc.

Capital social (totalmente suscrito).	5.000.000 de francos.
Capital desembolsado.	1.250.000 —
Activos de la Compañía.	106.000.000 —

Agencias en todas las provincias de España.—Director en la provincia de Salamanca:

Don Luis Valls: Plazuela de la Fuente, 21, Salamanca

Aprobado autorizado por la Comisaría general de Seguros el 28 de Abril de 1918



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas.

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las capitales de España, Francia y Portugal. CINCUENTA Y UN AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendios.

Subdirector en Salamanca:

DON ANDRES P.-CARDENAL

Plaza de la Libertad.

CAMPO - Veraneo de 1916 - PLAYA

TENEMOS BROWNIE KODAKS desde 9,50 a 82,50 pesetas.

No olvide usted

- 1.º Que tenemos en nuestro laboratorio una sección especial destinada a los trabajos de «veraneo», organizada de forma que nos permite ejecutar rápidamente y con el mayor esmero, todos los trabajos fotográficos durante sus vacaciones.
- 2.º Las películas pueden enviarse por correo certificado. Es conveniente para evitar toda confusión, poner el nombre del remitente en el exterior del paquetito o bien sobre el papel rojo de las películas. Las instrucciones deberán darse por carta separada, indicando al mismo tiempo la dirección para enviar los trabajos terminados.
- 3.º Las órdenes recibidas por correo, se ejecutan con la misma rapidez y el mismo cuidado que las recibidas verbalmente.
- 4.º Vacaciones sin KODAK son vacaciones perdidas.

KODAKS DE LUJO Con objetivos anastigmáticos de las mejores marcas.

BAZAR SANTOS - Salamanca.